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Question Les éléments de réponses Note
Premiére partie : restitution des connaissances (8 pts)
-une faute ou plus pour chaque définition : 0 pt
I - deux termes corrects pour chaque définition : 0.5pt
- Le réflexe médullaire : est une activité motrice involontaire, rapide et stéréotypée
produite comme réponse a une stimulation des organes sensoriels........................ 1 pt
- La plaque motrice est une synapse qui s’établit entre un neurone moteur et une cellule
MuSculaife oot £ o SRl b N ol ) s 1 pt
Cochez (x) la bonne SUgEeStion.........c.coevvirierieeenieriiiiinineenennn. (4 x0.5pts) | 2pts
. (1-5);@-0);3-d); (¢-9)
Reliezichaque terme AUl groupe s i s s e i e e (4 x 0.5 pts) 2 pts
o (1-9:@-8);B-2);@-b)
Répondez par « vrai » ou « faux »..........ccoooiviiiiiiiiiiiiiiininn... (4 x 0.5 pts) 2 pts
v (1 - Faux); (2 — Faux) ; (3 — Faux) ; (4 — Vrai)

Deuxieme partie : raisonnement scientifique et communication graphique et écrite (12 pts)

Exercice 1 (6 pts)

1 - Suggestion d 1 pt
b- une motricité involontaire.............cooeeviiiiiiriiiiininiiieienn.. (0.5pt)
5 - justification : Meéme si on a détruit le cerveau la patte de la grenouille fléchit Lt
apres p
L e A O e e e eyt Y (0.5pt)
b=l aimOel e e pin T e e e s (0.5pt)
31 - justification : aprés la destruction de la moelle épiniére dans la 2éme expérience, Ipt

la grenouille est incapable de fléchir la patte, méme lorsqu’on la pince trés fort.




J95 sl — pually uogill c¥log diad d8le] daisy §51oY15 Ognyuaid| Ogediil

2 ez
1 idalall ae Sl ué_)\é/‘j bL_IRJ‘ ej-LG 5alL
Tout schéma correct montrant la voie suivie par I’influx nerveux est accepté.
(neurone sensoriel
et i A ) ’
“organe sensoriel L’arc réflexe
Pince I'extrémité de la Flexion de la patte
patte postérieure postérieure
o e e T o Tl Lol NNIE R (0.5pt)

4 - justification : I’influx nerveux moteur qui détermine les mouvements volontaires ot
passe par la moelle épiniere. Si celle-ci est détruite, I’influx nerveux moteur ne p
Patvicntpas AUy SCl el fie et eIt e S (0.5pt)

Exercice 2 (6 pts)

1 Les GRM représentent 1’antigéne dans cette expérience. 1 pt

2 La mémoire immunitaire 1 pt
Le résultat du tube 1 :

La suggestion d : les lymphocytes LB n’interviennent pas contre les GRM ... 1pt

3 : 2 pt
Le résultat du tube 2 :

La suggestion b : les anticorps (sérum) interviennent contre les GRM.......... Ipt
Nature de la réponse immunitaire envers GRM :
- Immunité spécifique & médiation humorale .............................. (1pt)

4 - Laréponse immunitaire contre les GRM fait intervenir le sérum (anticorps) 2 pt

donCHl Siagiti0 R e e e s (1pt)




